

保姆后援团 点个赞

近日,南工大继续教育学院成人高等教育的考场中出现了一位特殊的“考生”,一个6个月大的宝宝在监考老师们的手上传递。原来,小宝宝的父母都是外地人,两人又同一天考试,孩子没人带,孩子的妈妈本想弃考照顾孩子。班主任老师郭雨知道后,提出可以帮他们带孩子。结果,考试两天,郭雨和其他监考老师们买来了牛奶、饼干等食物,客串起保姆,轮流照顾小宝宝。 现代快报记者 金凤



区域新闻

小夫妻双双上考场
监考老师“组团”帮带娃

监考老师帮着考生带宝宝 学校老师供图

无奈 为了带孩子,妈妈准备放弃考试

“如果不是班主任和监考老师帮着照顾小孩,我爱人今年的考试就考不成了,这学期就白学了。”距离期末考试还有一个月,南京工业大学继续教育学院土木工程专业学生史梦阳夫妇便开始纠结考试那天,孩子该交给谁带。

2012年,25岁的史梦阳从江苏建筑职业技术学院专科毕业,在南京炼油厂谋得一份工程造价

审计的工作,追求上进的他和妻子齐子芳随后相约考取南京工业大学的成人教育本科。史梦阳读土木工程,齐子芳读工商管理。很快,齐子芳怀孕了,便在家休养,史梦阳一边工作,一边和妻子周末上课、读书,小日子过得其乐融融。

去年夏天,他们的儿子史泽林诞生,小两口欢喜之余,却也遇上点尴尬,那就是,周末上课的时

候,儿子没人带了。

“我们老家在河南,刚来南京,认识的朋友也不多,所以一开始,就请房东的女儿或者邻居帮着带孩子。”史梦阳说,小两口期末考试那天,两人考试时间一致,邻居和朋友刚好都有事,6个月大的小泽林没人照看了。

要在学业和照顾孩子之间做选择,妻子齐子芳决定弃考。

惊喜 老师知道后,主动提出帮带孩子

原本以为这次考试就要擦肩而过了,但跟班主任郭雨的一次通话,让史梦阳两口心里暖和不少。“考试前一天下午,史梦阳给我打了个电话,说第二天孩子没人带,齐子芳不想考试了。我一想,这多可惜啊,期末不考试,就意味着要跟随下届的学生重新考试,他们夫妻两人学习都很用功,失去一次考试机会很可惜。”郭雨听闻齐子芳的遭遇后,当即做了

个决定,“你把孩子带来,我们监考和考务老师帮你带。”

郭雨的热情让史梦阳和齐子芳喜出望外,“这下就没有后顾之忧了,还有点小惊喜。没想到老师能帮助带孩子。”齐子芳说。

第二天早上7点半,一家三口来到学校,齐子芳给孩子喂了口稀饭后,又给孩子塞上一片尿不湿,两个人来到考场。“孩子交给我放心吧。”郭雨接过小泽林。

感动 带孩子到办公室,还给他买吃的

10点多钟,小泽林醒过来了,他睁开好奇的小眼睛,打量着周围,不一会的工夫,小家伙耐不住寂寞,开始闹腾了。“孩子是不是饿了?”已经人过中年的郭雨凭着以往带孩子的经验暗自揣测着,她跟同事一商量,两人决定把孩子带到考务办公室,那里暖和,也能给孩子弄点吃的。郭雨下楼买来牛奶、饼干,一点点喂给小泽林。

考场外,小泽林跟监考老师们玩得挺欢乐,考场内的爸爸妈妈却并不安心。“考试的时候,我

一直担心孩子哭闹,考完试,我第一时间给老婆打电话,她没接,我就跑着冲上了4楼。”中午12点多考试结束后,一直挂念儿子的史梦阳,径直冲到了郭雨的办公室。

打开门的一瞬间,发现妻子已经在给儿子喂奶,一颗悬着的心放下来了。眼见到了饭点,郭雨和监考老师们又开始关心一家人的去处了,“中午你们去哪?要是没地方去的话,来我们办公室吧,这里有空调,暖和些,别冻着孩子。”

帮学生照顾孩子,在这里很常见

采访中,现代快报记者获悉,帮学生带孩子对南工大继续教育学院的老师们来说已经司空见惯。

“有一次,一个学生怀孕要生产了,我们特地提前为她组织了毕业论文答辩,等到大规模的答辩时,她刚好生孩子了。”郭雨回

忆,还有一次,因为担心桌椅的间距太窄,老师们还为一个孕妇考生搬来椅子,为她设立一个专座考试。

也有的家长因为孩子无人照顾,带着孩子来上课。“每当看到这些孩子,老师们就拿桌子上的

小糖果、小点心招待小朋友,或者给他们几张纸,陪他们一起画喜羊羊和灰太狼。”

郭雨说,“很多学生是外地人,又是在职工作,来上学都很不容易,我们希望能做一些力所能及的事帮帮学生们。”

广场舞大妈又出手

贴条“警告”占地盘的车主
“车如果有意外,后果自负”

去年11月,现代快报道了泰州大妈为在小区内占地跳广场舞,贴条阻止业主停车一事,在网上引起热议,最近类似的事情也在常州上演。

1月5日下午,常州市天宁区新城金郡一位业主散步时,偶然发现广场舞大妈竟将停在小区商铺门前的车子,贴上了告示——“为了大家的健康,请您在18:30-20:30这段时间不要在此停车。车如果有意外,后果自负!”

现代快报记者 张敏 文/摄



车停跳舞处被贴条

停车被广场舞大妈贴条“警告”

“尊敬的车主,您好!为了大家的健康,请您在18:30-20:30这段时间不要在此停车。车如果有意外,后果自负!谢谢合作!新城广场舞健身队敬上。”

1月5日下午4点,广场舞大妈贴在私家车上的一张告示被曝光在化龙巷论坛上,立即引发众多网友关注和讨论。

昨天上午10点,现代快报记者赶到了新城金郡小区东侧农行门口,商铺前已经停了不少车辆,门前的空地也被用去一半面积,不过并无禁停标志和告示牌。

其中正对银行门口的两辆车,一辆银色丰田,一辆红色名爵,挡风玻璃上都被贴上了白色的告示,告示是用电脑打印的,被两道透明宽胶带死死固定住,内容与网上曝光的一样。

在物业工作人员的引导下,记者找到了贴条者薛阿姨。

薛阿姨说,她们100多人在新城金郡农行门口跳舞,已有三四年

时间了。1月4日晚上跳舞结束时,现场还有7辆车没挪走,为了第二天跳舞方便,薛阿姨便制作了告示贴在车子上。

“只是想以这样的方式告诉他们一下,为我们健身锻炼提供个方便。”至于告示上“车如果有意外,后果自负”这句话,薛阿姨称只是想吓吓车主们,没有恶意。

居民投诉颇多,期待限制音量

新城金郡附近是银河湾明苑和府河名居,这两个小区属于同济桥社区,同济桥社区相关负责人向记者抱怨,“去年开始,我们就接到了很多社区居民的投诉,说跳舞音响扰民的。”

该负责人表示,其实居民们对跳舞也不反对,锻炼身体是好事,关键就是音量问题,但目前常州还没有制定相关标准,没有约束力。作为人大代表,这名负责人透露,她准备了一个建议,希望政府能对广场舞音量制定一个标准,减少矛盾。

各地“微友”伸援手

昔日健美冠军患白血病
热心人微信群里募捐18万

这十天来,41岁的宜兴人潘菊比任何时候都要忙碌。去年3月开始健身的她成为一名运动爱好者。去年11月一次偶然的机会,她加入了“健身记录之私人教练”微信群。12月27日,她被圈内的一条转发帖震到了:2005年全国健美锦标赛90公斤以上级冠军龙云雷,2013年2月被确诊为白血病。虽然找到了匹配的骨髓,将于2014年1月在南京进行骨髓移植,但手术费需要30万元,父母想尽办法只凑了十几万元。

潘菊立即向龙云雷以前的同事教练核实情况,得到确认后当天她就汇去了500元。随后她在微信群里发起了倡议书。据介绍,这个微信群里有近千名全国各地的健身教练。潘菊不满足于群发信息,她不断地加群内好友,一对一做工作。潘菊同时也在自己的朋友圈发微信,身边的朋友也捐助了2万元。到1月6日,捐款总数已达18万元。采访中,她一再向记者表示,这不是她个人的力量,是所有人爱



龙云雷在医院接受治疗 现代快报记者 邱稚真 摄

心凝聚的成果。昨天下午4点半,现代快报记者来到了南京中大医院血液科病房。龙云雷家人表示,“没想到这么多从未谋面的人为他捐款,我们很感激!”目前,龙云雷的手术暂定1月15日进行。

现代快报记者 陆媛 陈志佳